



# 常州民办初中“摇号”结果出炉

6月15日上午,由常州市教育局组织、常州公证处实施的民办初中招生电脑随机派位顺利举行,9所民办初中招生“摇号”结果出炉,当日下午3时起在各学校网站公布了录取名单。此次民办初中招生电脑随机派位过程全程录像,并邀请了9所民办初中负责人以及今年参加民办初中报名的学生家长、媒体记者、人大代表、政协委员、纪检监察人员等有关方面82位代表现场监督。

根据义务教育学校招生入学政策,民办学校报名人数超过招生

计划数的,实施电脑随机派位;报名人数不超过招生计划数的一次性全部录取。5月30日,全市民办初中发布招生简章,公布招生计划共4153人。6月2日报名结束,6月3日报名学生名单已在各学校网站公示。常州外国语学校、常州市正衡中学等9所民办初中报名人数超过招生计划数,实施电脑随机派位。

今年,继续实施“双胞胎绑定”参加电脑随机派位政策。家长可在报名时,自愿申请“双胞胎绑定”,若绑定电脑随机派位,双胞

胎将作为一个号,同时派中或同时不派中;若家长不申请,双胞胎子女将与其他普通学生一样,可分别参加电脑随机派位。今年共有103对双胞胎申请绑定电脑随机派位。

陆文杰

## 2023常州市创新创业大赛决赛6月20日启动

近日,常州市科技局召开新闻通气会,介绍2023“华罗庚杯”常州市创新创业大赛相关情况。现代快报记者从会上获悉,本届大赛于3月31日启动,以“创新引领创业筑梦”为主题,并首次以常州籍科学家华罗庚来冠名,99个进入决赛环节的项目将于6月20日在华罗庚的故乡金坛区一决高下。

### 99个项目晋级决赛

据了解,本届大赛共提交报名项目353项,经审核程序,符合参赛条件的有效项目为330项,各组别参赛数分别为:团队组74项、初创企业组32项、成长企业组224项。其中大赛吸引创业团队报名数量持续增加,团队组有效项目数量连续两年同比增长超14%,进一步凸显了常州市近年来在科技招引方面的显著成效。

有效项目经初赛网评,最终产生晋级决赛项目99项,其中:企业项目74项,团队项目25项。按战略性新兴产业领域分:新一代信息技术23项,生物医药8项,高端装备

制造28项,新材料18项,新能源10项,新能源汽车3项,节能环保9项。此外,从本届大赛的报名统计情况看,常州市科技创业载体是承载创新创业项目的重要来源,报名项目近4成来自科技企业孵化器或者众创空间。按照大赛工作安排,决赛定于6月20日正式启动,分路演答辩、专家综评和现场考察三个环节,路演答辩赛前还将举办开赛仪式。

### 优胜项目最高奖励20万元

据悉,常州市创新创业大赛作为衔接中国创新创业大赛和“创业江苏”科技创业大赛的地方性赛事,本届大赛的决赛安排与评分规则与第十二届中国创新创业大赛和第十一届“创业江苏”科技创业大赛相协调。本次决赛参照国赛和省赛的规则举行比赛,根据不同参赛主体设团队组、初创企业组和成长企业组三个组别,并按照新一代信息技术、生物医药、高端装备制造、新材料、新能源、新能源汽车、节能环保等战略性新兴产业分领

域进行比赛。本次决赛结束后将择优推荐团队和企业参加今年的“创业江苏”科技创业大赛行业赛,并有机会竞争中国创新创业大赛的入围资格。

按照大赛方案,本届大赛设一、二、三等奖50项左右,每项分别奖励20万元、10万元、5万元,获奖企业还将获得下一年度常州市重点研发计划、科技成果转化项目的申报名额;获得一、二等奖奖项的女性项目负责人,由市妇联授予市级巾帼建功标兵荣誉称号;参加本次决赛的团队和企业将分别授予“优秀团队”和“优秀企业”称号。

常州市科技局副局长张朝晖表示,今年在大赛组织方面,还将组织各辖市区力量承办第十一届“创业江苏”科技创业大赛新材料行业赛、数字经济专项赛,继续申办第十二届中国创新创业大赛新能源、新能源汽车、节能环保领域全国赛,全力打造全国青年创新创业最向往的城市形象。

宋体佳

## 让网约房走出灰色地带 常州2000余间网约房依规管理

常州公安探索制度创新规范新业态管理新路径,今年3月在江苏率先施行《常州市网约房治安管理实施细则(试行)》(以下简称《细则》),重点围绕实名登记传输、预防和查处违法犯罪工作,全面加强网约房治安管理。6月15日,常州公安召开新闻发布会,对《细则》在网约房概念性质、经营条件、监管措施和违法行为处罚适用等四个方面的规定做了详细解读。

### 依法依规加强网约房治安管理

网约房,作为共享经济业态,因其在线选房、电子支付、密码解锁、无需见面、性价比高而快速发展,但在治安管理和公共安全方面普遍存在风险。从2022年起,常州公安机关开展网约房专项整治攻坚行动,今年3月出台了《常州市网约房治安管理实施细则(试行)》(以下简称《细则》)。

常州市公安局治安支队支队长沈亚瑾介绍称,常州率先以政府部门规范性文件形式把网约房纳入特种行业管理,明确网约房的范围、治安安全条件、禁止经营情

形,以及经营者、入住人员、公安机关等各方责任;配套制订《关于规范网约房治安管理工作的指导意见》,对不落实“实名、实数、实时、实情”等住宿“四实”登记、可疑情况不报告、以网约房为掩护经营旅馆等常见违法行为的处罚、裁量标准等进行细化,通过规范监管促进其健康发展。

据悉,常州公安对网约房进行多轮排查,对照有关法律法规和《细则》,确定符合网约房经营条件的房源2000余间。其中主城区主要分布在万达广场、吾悦广场、宝龙广场等商业综合体,以及新北中华恐龙园、溧阳天目湖、金坛东方盐湖城等旅游景区周边,呈现聚集发展态势。这些网约房源信息集中在美团、携程、艺龙、小猪、同程等电商平台发布,接受预订。

### 有效消除各类治安安全隐患

常州公安机关开展网约房经营者培训,更好地落实住客“四实”登记、未成年人保护“五必须”等规定。民警、辅警、协管员、网格员等会依规对网约房经营情况进行进

行巡查,督促经营者严格执行相关规定,同时开展公共安全检查,宣传反诈骗知识。

在中华恐龙园附近的堡利公寓,记者注意到,这里有30多间网约房,管理者还专门设置了前台,前台贴着大幅宣传海报,提醒经营者和住客要做到“人证相符”;房间内,智能门锁、逃生面罩、烟感报警器、灭火器等安全设施一应俱全。而在万达广场,主打电竞主题的“暴走熊”网约房,还增加了监控和消防设施,房间内电脑不超过2台。近期,“暴走熊”网约房发现一名差5天满18周岁的未成年人入住,当即婉拒。

同时,常州公安深度研判数据信息,搭建预警模型,实时下发指令,开展核查处置,精准指导打防管控。今年4月挖出一个帮助通讯网络诈骗团伙到各地取款的“洗钱车队”,一举抓获17名嫌疑人,其中在网约房抓获6名。此外,常州公安机关及时查处了一批与网约房相关的卖淫嫖娼、赌博、通讯网络诈骗案件以及违规经营的网约房,有效净化了治安环境。

顾燕 葛小林

## 人人自助包廉粽,共享端午乐民心



昨天上午,五星街道花园新村第一社区党委在花园文化站广场举办“人人自助包廉粽,共享端午乐民心”主题活动。粽情端午欢聚一堂,此次活动以“我们准备你来包”的模式,社区在花园文化站摆桌设摊,免费提供粽叶、糯米等原材料,组织居民自助包粽,5~10分钟一组,多包多得,包好可以直接带回家,让大家品味端午传统佳节,人人参与乐享生活。

张苗 张敏

## 消防宣传助力校园科技节

致敬逆行者情景剧、体验灭火器灭火、认识消防救援工具……近日,一场别开生面的消防宣传活动在常州二十四中校园内生动上演,助力提升校园消防安全意识和防灾减灾救灾能力,普及消防安全常识,不断提高学校防火灭火能力和师生疏散逃生的技能。

活动现场,消防救援人员与广大学生共同围绕“流浪气球”“致敬逆行”“托起彩虹的人”三个主题板块展开活动。在“致敬逆行”

环节,学生们自导自演的消防主题情景剧《消防站的故事》讲述了消防指战员日常的工作训练、执行任务、学习生活情况

据悉,今年以来,常州消防注重把科技元素融入到消防安全宣传,与全市中小学联动开展消防安全科普,增强消防安全宣传的知识性、趣味性和服务性,引导广大学生树立热爱科学、崇尚科学、运用科学的积极观念,进一步提升消防安全科普能力建设。 周璐 葛小林

## 天宁实施八大行动,提升基层医疗服务能力

近日,天宁推出基层医疗服务能力提升八大行动,进一步补短板、强机制、促发展,为人民群众提供全方位全周期健康服务。

为促进优质医疗资源上下贯通,提升基层服务能力,更好实施分级诊疗,天宁将以区域型医联体为基础,以专科共建型医联体为重点,推进全区医联体建设;创新“三医联动”改革,辖区内所有乡镇卫生院和社区卫生服务中心与市三级医院组成城市医联体,实行医疗、运营和信息管理一体化。针对设备投入大、人才引进难、结果不互认等基层机构检验服务的共性问题,天宁将引入社会资源,联手创建区域医学检验、影像诊断两大中心,探索构建“设施统建、人员统管、报告统标”新模式。区域医学检验中心计划三年内建成通过ISO15189认证的医学检验实验室,区域影像诊断中心以省级影像“云”平台为依托,统筹各基层卫生机构医学影像诊断需求和力量,引入AI技术,推动智慧诊断全覆盖。

盖。在增强基层医疗机构竞争力方面,以郑陆镇卫生院、雕庄卫生服务中心作为首批结对帮扶试点单位,组建“一对一”专家团队,年内郑陆镇建成骨科联合病房,雕庄卫生服务中心建成市名中医工作室。集中资源、重点培植一批特色专科和特色服务项目,兰陵卫生服务中心疼痛科创成省级特色科室,茶山卫生服务中心中医内科创建市级特色科室。以家医服务带动医疗发展,推行基层首诊式家庭医生签约服务,在专家号源等方面政策倾斜。

此外,天宁还将开展区域卫生健康信息化二期建设,全面实现重点系统、重点数据互联互通,在基层医疗卫生机构投放门诊服务自助机18台,全面打通医保和移动支付渠道,实现群众基层门诊挂号、就诊检查、治疗取药等就医全流程服务自助;打造1~2个卫生健康领域数字政府应用场景,100%开放线上居民健康档案,建立居民健康体检线上预约通道。

罗翔 林勤萍 葛小林

## 常州“心韵”组合获奖

近日,2023全国民族器乐展演在廊坊市丝绸之路艺术交流中心歌剧厅落下帷幕。闭幕式上,常州市歌舞剧院“心韵”组合获全国民族器乐展演优秀乐种组合。

此次展演由文化和旅游部、河北省人民政府联合举办。常州市歌舞剧院“心韵”组合通过全国海选成功晋级,并代表省文厅参加了6月8日举行的全国民族器乐展演活动。全省仅2个乐种组合入选。

常州市歌舞剧院“心韵”组合,

是一支由青年职业演奏员组成的乐种演奏组合,她们通过对江南丝竹这一乐种的深入学习、体验,用心排练、磨合,达到“从心里表达乐种韵味”的愿景,这也是该组合名为“心韵”的用意。本届乐种展演中,该组合演奏了民族室内乐《漫步青果巷》和江南丝竹《三六》两首乐曲,充分表现出江南丝竹音乐典雅、婉约、活泼、流畅的乐种特点,描绘出一幅美丽的江南水乡画卷。

常文旅 张敏